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 W odpowiedzi na Pani interpelację w sprawie programu „Aktywny Maluch” wyjaśniam, 

iż w 2011 r. w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej opracowano program 

rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „Maluch”. Wówczas jego 

podstawowym celem było wsparcie finansowe gmin w celu zwiększenia dostępności 

instytucjonalnych form opieki nad najmłodszymi dziećmi oraz poprawy standardów tej opieki 

i pobudzenia aktywności zawodowej rodziców i opiekunów. Program ten spowodował,  

iż do 2018 roku w Polsce zwiększyła się liczba miejsc w żłobkach, klubach dziecięcych 

i u dziennych opiekunów o 250%. Wówczas Gmina Miejska Chojnice wystąpiła  

o dofinansowanie w 2012 r. i 2013 r. i otrzymała dotację celową na dofinansowanie wydatków 

bieżących na funkcjonowanie żłobka miejskiego w wysokości odpowiednio 130.532 zł oraz 

65.572 zł. W następnych latach w programie tym zmieniono zasadę, iż dofinansowanie na 

bieżące utrzymanie  przysługuje wyłącznie tym podmiotom, które w ramach tego programu 

utworzą nowe miejsca żłobkowe. W 2019 roku program ten zmienił nazwę na „Maluch Plus” 

gdzie główne założenia programu zostały takie same, a finansowanie na utworzenie nowych 

miejsc zwiększyło się kilkukrotnie.  

W Chojnicach dyskusja nad zwiększeniem liczby miejsc w żłobkach trwała od wielu 

lat.  Jako miasto 40 tys. posiadaliśmy żłobek miejski, który mieścił się przy ul. Młodzieżowej.  

Niestety budynek nie spełniał już praktycznie żadnego standardu, stawianego dla tego typu 

obiektów. Poza tym oferował miejsca dla zaledwie 50 dzieci. Dzięki wprowadzonemu przez 

nasz samorząd systemowi dotacyjnemu dla podmiotów niepublicznych, udało się w dużym 

stopniu zniwelować problem. Na przestrzeni ostatnich 10 lat powstało w Chojnicach  

7 mniejszych żłobków niepublicznych gdzie istnieje dzisiaj łącznie 150 miejsc (1 na ulicy 

Tucholskiej, 2 na ul. Długiej, 2 na ul. Konopnickiej, 1 na ul. Jantarowej i ostatnio 1 na ul. 



Zamieście). Podmioty te otrzymują od Gminy Miejskiej Chojnice dotację na każde dziecko. 

Dotacja ta ma na celu obniżyć koszt pobytu ponoszony przez rodziców dziecka.   

W tym samym czasie rozpoczęto starania, by zwiększyć ilość miejsc żłobkowych, przez 

adaptacje pomieszczeń w funkcjonującym żłobku przy ul. Młodzieżowej lub budowę nowego. 

Ostatecznie zdecydowano się na budowę nowego żłobka. W 2021 roku opracowano 

dokumentację projektową i rozpoczęły się starania o uzyskanie dofinansowania. W roku 2022 

rozpoczęto inwestycję pn. „Budowa Żłobka Miejskiego w Chojnicach”, którą zakończono  

w roku 2023. Nowy żłobek oddano do użytku 4 września 2023r. i dzięki tej inwestycji 

zwiększono liczbę miejsc w żłobku miejskim o 100% tj. do 100 miejsc. Budowa żłobka wraz  

z wyposażeniem zamknęła się w kwocie 10.745.707,60 zł. Na zadanie pozyskano środki  

z Polskiego Ładu w wysokości 7.133.643,70 zł oraz w wysokości 2.035.025,05 zł z programu 

Maluch Plus.  

Kwestia naboru dzieci do żłobka miejskiego określa regulamin opracowany i wdrożony 

przez dyrektora żłobka i trwa od 01 kwietnia do 30 kwietnia każdego roku.  

W najbliższym czasie miasto Chojnice nie zamierza aplikować o środki na utworzenie 

dodatkowych miejsc opieki nad dziećmi do lat 3, ponieważ obecnie we wszystkich żłobkach  

w Chojnicach zapisanych jest 209 dzieci, na 250 miejsc. W ostatnich latach w Chojnicach rodzi 

się około 260 osób, co daje około 650 osób w wieku od 6 m-cy do 3 lat. Należy wzmocnić sieć 

żłobków niepublicznych, która stanowić będzie uzupełnienie systemu publicznego.  
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